



不遗弃宠物理应成为文明共识

《重庆市养犬管理条例(草案)》已经重庆市五届人大常委会两次审议，拟于2022年11月提请重庆市人大常委会第三次审议，预计2023年实施。草案明确规定：不得虐待、遗弃饲养犬只。

目前，已有北京、上海、广州、合肥等多个城市出台关于养犬的地方性法规或地方政府规章。而早在2020年，上海就开出了首张罚单，针对一起养犬人遗弃犬只案，对相应养犬人处以罚五百元、吊销犬证的行政处罚。当然，地方性法规并不具有普遍的约束力，就全国范围内而言，是否对于遗弃犬只的行为进行罚款等行政处罚，多地还未做强制性规定。也因此，正处于公开征求意见阶段的《重庆市养犬管理条例(草案)》还附带调查问卷，其中就包括了“是否同意对遗弃犬只行为进行罚款”的问题，意在倾听民意。

饲养宠物通常被视为一种有爱心的表现，但是也有例外。最令人无法理解的是，有人饲养了

宠物之后，不知出于何种原因，不仅没有好好珍惜，反而虐待甚至遗弃宠物。

其实，社会文明不仅仅指的是人与人之间，更多时候体现在人与自然、人与动物之间。电影《忠犬八公》里，即使主人已经不幸离世，那只叫八公的狗仍然风雨无阻地守在车站，等待着主人的出现。这一电影史上的名场面，打动了全球无数影迷，因为忠诚与爱，是一种超越了语言和物种的共同情感。狗犹如此，何况人乎？成年人应该为自己的行为负责，不虐待、不遗弃，理应成为饲养宠物的一种文明共识和文明底线。

很长一段时间，我们对于虐待、遗弃宠物的行为只做道德上的谴责，而没有法律上的惩戒。狗是我花钱买的、花钱养的，它就是我的私有财产，我想打就打、想丢就丢，关你何事？其实道理上并非如此。饲养宠物并不是一种纯粹的个人行为，

其作为一种社会行为，必然会影响到他人，譬如被弃犬只流浪街头，会增加疾病的传播，对人类具有攻击性等等，这些都是潜在的社会危害。因此其权利、义务应该是对等的，既然决定饲养宠物，就有照顾好的义务，不能任性而为。

从国际惯例来看，许多国家有相关的立法，而且处罚颇为严厉。譬如法国的动物福利法规定，主人弃养宠物将被严厉处罚，虐待宠物最高可判3年监禁。德国动物保护法规定弃犬者需缴折合人民币数十万元的巨额罚款。可见在对待宠物的问题上，人的责任心是靠不住的，仅凭道德呼吁也是不够的，必须上升到立法的高度加以解决。这既是对动物的保护，一定程度上也是对人的保护。虽然此次《重庆市养犬管理条例(草案)》只是地方性立法，但这是一个开始，未来有望有更多更高阶的立法出台，促使全社会文明养宠物。



首席评论员
吴龙贵

在对待宠物的问题上，人的责任心是靠不住的，仅凭道德呼吁也是不够的，必须上升到立法的高度加以解决。

黄齐超

羽绒在哪里？商家的良心在哪里？客服对“羽绒服里无羽绒”毫无歉意，莫非想用“老婆饼里无老婆”的逻辑来搪塞？

羽绒服里无羽绒，消费者不能认栽

10月25日，北京消费者李先生称，他在知名品牌“法国鳄鱼”(LACOSTE)的官方微信小程序旗舰店花2590元购买了一件羽绒服，但收到的衣服却没有任何羽绒材质，他向对方客服反映此事，对方让他退货，并解释页面上没有标注是使用纯羽绒的。事后，李先生发现，该店已经将之前商品的宣传页面进行了修改。10月26日，LACOSTE品牌回应称，已向李先生道歉，接受其退货退款申请，将作出3倍货款补偿。(10月27日每日经济新闻)

李先生购买时，认准了LACOSTE国际大品牌，而且网页的标签上鲜明地写着“百搭羽绒服”。因此，李生理所当然地会认为，他买的就是羽绒服。可是，等他收到货时才发现，衣物的面料、里料和填充物均为100%的聚酯纤维。

衣服的标签上，清晰地标注了“聚酯纤维100%，商家却在宣传网页上标注为“羽绒服”，这就是挂羊头卖狗肉式的欺骗。然而，客服对虚假

宣传避而不谈，反而向投诉的李先生解释：这种纤维材料也挺暖和。可它再暖和，不也是纤维材质吗？羽绒在哪里？商家的良心在哪里？客服对“羽绒服里无羽绒”毫无歉意，莫非想用“老婆饼里无老婆”的逻辑来搪塞？

老婆饼里无老婆，夫妻肺片无夫妻，这都是常识，没有谁真正地、严肃地把它当成虚假宣传。但是，羽绒服里无羽绒，就属于欺诈，消费者不能认栽，也不能认怂。怎样才算羽绒服？今年4月1日，我国羽绒服新国标正式实施，其中明确规定：羽绒的含绒量明示值不得低于50%；换而言之，含绒量50%以下不能称之为羽绒服。这一点，经销商比谁都清楚。

无论多知名的品牌，都应真诚地面对消费者。标签虽然没有弄虚作假，但官方销售的宣传网页上却想瞒天过海，这也是欺骗。LACOSTE官方又解释，这是相关工作人员的疏忽，导致了“货不对题”。果真如此吗？我们只能呵呵一

声。不过，让人欣慰的是，LACOSTE品牌最终低下高傲的头，向李先生道歉，且修改了宣传网页，并答应给李先生3倍货款的赔偿。

市场上的羽绒服质量参差不齐，也存在着诸多“货不对题、量不达标”的虚假宣传，消费者的应该警惕。比如2021年3月，江苏省市场监管局曾就羽绒服、围巾等冬令用品进行了监督抽查，结果发现有的羽绒服吊牌所写比实际含绒量虚高47倍；而号称含96%羊毛的围巾，居然一根羊毛都没有。不达标的商品，涉及到了七匹狼、VERO MODA、雪中飞等知名品牌。

商家以次充好，虚假宣传，这都侵犯了消费者的权益，且涉嫌违法经营，不能仅仅道歉了事，还应当从法律的视角来审视。窃以为，除了消费者自身的警觉之外，职能部门不妨像江苏省市场监督管理局那样多些抽查，一旦发现违法、侵权行为，在严惩商家的基础上，曝光商家的不良行为，已达到惩戒的目的，督促商家珍惜自己的品牌。

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

新装修联盟路餐饮旺铺转让
面积350m²，地段好设备新，适合火锅、烧烤等。欢迎考察费用详谈，电话：13308717245

富民县标准厂房出租
工业园区新厂房两层，面积约4200m²，可分租。用13354606003

官渡区民航路460号

临街7000平方米整栋出租
(各行业可做)
电话：13608878010,13888301388

昌宏路房屋出租

罗衙立交桥旁罗衙社区一组框架房一栋对外出租。面积1600m²,层高8米,进深18米,长90米,中间无柱子,门前空地4500m²,三通。可用作仓库、物流。电话：13608866091、杨、13888930085钟、13629667626梅

洒店 车专让

距离昆明高铁站2公里，位于呈贡

多所高校中央，建筑面积15000m²，

整栋酒店10层，停车场面积3000m²，有客房200间、会议室、厅等配套设施，证照齐全，接手即

可经营。邓先生：13529032941

写字楼直租、售

拓东路69号云南世博大厦写字

楼租、售面积80m²-5000m²。在

地铁、自由贸易试验区范围内。

13987638733、63104606

注 云南铁鑫经贸有限公司于2022

年10月25日经公司股东会决议解

散，并成立清算组。请公司债

权人自公告发布之日起45日

内向公司清算组申报债权，逾期未

申报债权的，视为放弃此权利。

云南铁鑫经贸有限公司清算组

2022年10月28日

德宏燃一农业发展有限公司和芒市

威源商贸有限责任公司分别遗失预

留在中国建设银行德宏傣族景颇族

自治州分行的印鉴公章、财务专用

章、法人(王乙休)私章各一枚，账号

分别为：5305017313160000718;

5305017313160000568，登报作废。

婚车租赁全城跑 17787158347

搬家搬厂专业钢琴拆装

春苑68235988

蚂蚁来搬家

全优品质入优城价

64619868

13888089593

二十年信誉品质服务

金牛 65366088

63199828

金牌服务 满意收费

公 告

高海公路建设指挥部将于

2022年底撤销，请云南省水利水

电科学研究院、江苏九鼎集团股份

有限公司、云南阳光山水景观园艺

工程有限公司见报后速与本指挥

部联系处理相关事宜，高海公路建

设指挥部撤销后所有债权债务将

移交昆明高海公路建设投资开发

有限责任公司。

指 挥 部 联 系 电 话 : 0871-

68426899

高海公司联系电话:0871-

64020101

高海公路建设指挥部

2022年10月28日

离职公告

赵丽丽已于2022年9月20日因

个人原因从我公司正式离职，其离

职后所发生的所有行为不能代表我

公司，我公司不承担任何责任。

特此公告

昆明正脉门诊部有限公司

2022年10月28日

关于对G248兰马线K2133+000-K2140+640道路封闭施工的公告

根据《云南省公路局关于昆明公路局2022年政府还贷二级公路取消收费后资金补助普通公路路面养护工程施工图设计的批复》云路养[2022]339号，G248兰马线K2133+000-K2140+640于2022年11月1日至2022年12月31日进行路面结构性修复和功能性修复，为保障施工安全和施工活动正常开展及过往车辆行人安全，经交警部门及项目实施各方共同研究，决定施工期间采取全幅封闭施工的交通管制措施，禁止一切车辆通行，请行经该路段的车辆提前规划好行车路线，选择其他道路绕行，给广大司乘人员造成的不便敬请原谅。

道路封闭施工期间，建议绕行路线：

1.东川至倘甸方向
(1)东川→汤丹→花洒线→红土地镇→G248兰马线→倘甸

(2)东川→S32功东高速→G85银昆高速寻甸方向→S30沾禄(武倘寻)高速→S30沾禄(武倘寻)高速倘甸收费出口→倘甸

2.倘甸至东川方向

(1)倘甸→G248兰马线→红土地镇→花洒线→汤丹→东川

(2)倘甸→S30沾禄(武倘寻)高速寻甸方向→S32功东高速→东川

特此公告

昆明公路局重点工程项目建设管理办公室

东川区公安局交通警察大队

东川区交通运输局

东川区公路路政管理大队

云南传奇建筑工程有限公司昆明公路局2022年政府还贷二级公路取消收费后资金补助项目第二合同段项目经理部

2022年10月26日

公司合并公告

经会泽协合风力发电有限公司(以下简称协合公司)、会泽泰合风力发电有限公司(以下简称泰合公司)于2022年10月12日作出的股东会决议，协合公司拟吸收合并泰合公司。合并前，协合公司注册资本8715万元，泰合公司注册资本8787万元，合并后存续公司协合公司注册资本为17502万元。合并后协合公司存续，泰合公司注销。

根据《公司法》和相关法律的规定，合并各方的债权债务均由合并后存续的会泽协合风力发电有限公司承继。请相关的债权人直接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，可以要求公司清偿债务或提供相应的担保。

特此公告

会泽协合风力发电有限公司

会泽泰合风力发电有限公司

联系人:徐安帮 联系方式:15125880054

禄劝县乡村振兴局2021年统筹整合财政涉农资金项目第十合同段

公告结清工程款登报声明

云南世卓建筑工程有限公司承建的禄劝县乡村振兴局2021年统筹整合财政涉农资金项目第十合同段于2022年1月17日完工交工验收已完成。该项目农民工工资、材料款、租赁费等一切对外债务均已结清。若有异议，自本报公告登报之日起7日内及时提出，逾期未提，视为放弃。本公司概不负责。

办公室电话:0871-65721915

手机:13078768026 18487379459

云南世卓建筑工程有限公司

2022年10月28日

禄劝县乡村振兴局2021年统筹整合财政涉农资金项目第十合同段

公告结清工程款登报声明

云南世卓建筑工程有限公司

2022年10月28日

禄劝县乡村振兴局2021年统筹整合财政涉农资金项目第十合同段

公告结清工程款